

**“Специализирана болница за долекуване и продължително лечение
на белодробни болести – Радунци” ЕООД**

УТВЪРЖДАВАМ:
УПРАВИТЕЛ:

М. Йонков
/Д-Р М. ЙОНКОВ/



СЧЕТОВОДНА ПОЛИТИКА

ОБЩИ ПОЛОЖЕНИЯ

Правна форма на предприятието: Еднолично дружество с ограничена отговорност /ЕООД/

Наименование: “Специализирана болница за долекуване и продължително лечение на белодробни болести – Радунци” ЕООД

Седалище и адрес на предприятието: с. Радунци, ул. “Царица Йоанна” № 1
община Мъглиж, област Стара Загора

Период, за който се отнася отчета: 01.01.2007 – 31.12.2007 година

Дата на изготвяне на отчета: 10.03.2008 година

Управленски орган, утвърждаващ отчета : Управител на “СБДПЛББ – РАДУНЦИ” ЕООД

**БАЗА ЗА ИЗГОТВЯНЕ НА ФИНАНСОВИЯ ОТЧЕТ И СЧЕТОВОДНИ
ПРИНЦИПИ**

Основни положения

Дружеството изготвя финансовите си отчети в съответствие с изискванията на българското търговско и счетоводно законодателство.

От началото на 2002 година се прилагат нови национални счетоводни стандарти. Дружеството се е съобразило с всички настъпили промени, като при необходимост е извършило съответните преизчисления или рекласификации така, както това е упоменато по-нататък.

Настоящият годишен финансов отчет е изготвен при спазване на принципа на историческата цена.

Сравнителни данни

През предходните отчетни периоди финансовите отчети са съставени по предварително определени формати. Съгласно новия Закон за счетоводството от 2002 година дружествата сами определят формата и съдържанието на финансовия отчет съобразно спецификата на дейността и решението на ръководствата им. Перата в годишния финансов отчет за 2007 година, които са сравнителни данни, в настоящия отчет са рекласифицирани за по-добра съпоставимост.

Използване на приблизителни счетоводни оценки и предположения

Счетоводните стандарти изискват ръководството да приложи някои счетоводни предположения и приблизителни счетоводни преценки при оценката на активите, пасивите, приходите и разходите, условните активи и пасиви представени във финансовия отчет. Всички те са извършени на основата на най-добрата преценка на ръководството към датата на изготвяне на финансовия отчет. Действителните резултати биха могли да се различават от представените в настоящия отчет.

Приложима валута

Дружеството води счетоводство и изготвя финансовия отчет в националната парична единица на България – български лев, който от 1 януари 1999 година е с фиксиран курс към еврото в съотношение 1 Евро 1,95583 лева. Финансовият отчет за 2007 година е изготвен в х. лв.

Признаване на приходи и разходи

Приходите и разходите се начисляват в момента на тяхното възникване.

Дълготрайни материални активи

Оценка

Дружеството не притежава акт за собственост на сградите включени в баланса .

Общинска администрация гр.Мъглиж е издала удостоверение за липса на реституционни претенции към имота.

Теренът върху който се намира болничният комплекс е възстановен на Министерство но здравеопазване,което възнамерява да го включи в капитала на дружеството.

Предприятието е възприело при класифициране на материалните активи като дълготрайни праг на същественост е 500 лева. Под този праг независимо, че материалните активи са дълготрайни се отчитат като текущ разход при придобиването им.

Дълготрайните материални активи са оценени по цена на придобиване ,образувана от покупната им стойност и допълнителните разходи по придобиването им , намалена с размера на начислената амортизация и евентуалните обезценки. Еднократно стойността на всички дълготрайни активи е ревалоризирана с размера на натрупаната инфлация до 1997 година. Някои от дълготрайните активи са били

преоценявани с проценти, обявени от Националния статистически институт на основание действащото счетоводно законодателство до края на 2001 година.

В съответствие с настъпилите промени в счетоводното законодателство от 01.01.2002 година, ръководството е извършило преглед на всички значими дълготрайни материални активи към 01.01.2002 година с цел проверка на достоверността на балансовата им стойност. Ръководството не е констатирало съществени различия.

Считано от 01.01.2002 година предприятието е възприело дълготрайните материални активи да се представят по препоръчителния подход на НСС 16- "Дълготрайни материални активи" – цена на придобиване минус натрупаната амортизация и минус евентуална обезценка на активите.

Преоценен резерв

Като преоценен резерв в баланса на "СБДПЛББ – Радунци" ЕООД е представен резултатът от извършената преценка/обезценка/ по действащото законодателство. Същият се признава като неразпределена печалба след изваждане от употреба на съответните активи, или през периода на достигане на нулева балансова стойност по данъчния амортизационен план.

Амортизации

Остатъчната стойност на активите е значителна, когато надвишава квотите за данъчни цели по ЗКПО. Когато тя е по-ниска от този норматив се пренебрегва и амортизируемата стойност на актива в тези случаи е равна на отчетната му стойност.

Предприятието прилага линейният метод на амортизация за всички групи дълготрайни активи.

Материални запаси

Материалните запаси се оценяват по по-ниската от доставната и нетната реализируема стойност, като разликата се отчита като други текущи разходи за дейността.

Оценката на потреблението на материалните запаси се извършва по метода на препоръчителния подход.

Вземания

Вземанията са оценени по стойността при тяхното възникване, намалени с обезценка за трудносъбираеми и несъбираеми вземания.

Преглед за обезценка се извършва от ръководството в края на всяка година.

Загубите от обезценка се отчитат като текущи разходи за дейността.

Основен капитал

Основният капитал е в размер на 554 х.лв.

Текущи задължения

Текущите задължения се оценяват по стойността при тяхното възникване.

Провизии за потенциални задължения

В края на всеки отчетен период размерът на потенциалните задължения се преразглежда и при необходимост се актуализира чрез доначисляване на провизии или намаляване на вече начислени такива.

За всеки вид провизии се оповестява:


- отчетната стойност в началото и в края на периода.
- допълнителни провизии през периода, включително и доначисляване на вече съществуващи такива
- отписаните провизии през периода
- увеличението през периода на дисконтираните суми, произлизащо от изминалото време
- кратко описание на характера на задължението и очакваното разположение във времето на изходящите парични потоци в икономически ползи
- посочване на елементите на несигурност
- размера на очакваните възстановени суми с отразяване размера на актива, който е бил признат за тези очаквани възстановени суми

Данъци върху печалбата

Съгласно българското законодателство предприятието е субект на данъчно облагане с корпоративни данъци.

Счетоводната политика в в сила от 01.01.2007 година

ИЗГОТВИЛ:
СЧЕТОВОДИТЕЛ:


/Мария Османлиева/